

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад №16 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением
деятельности по познавательно – речевому развитию детей г. Новозыбкова»
(МБДОУ «Детский сад №16 общеразвивающего вида»)**

**Мастер - класс:
«Рисование манкой»**

**Подготовила:
воспитатель
высшей квалификационной категории:
Шаповалова Елена Анатольевна**

г. Новозыбков, 2019 г.

Для родителей своей группы и воспитателей ДООУ я провожу мастер – классы. Это интересно! Можно не только раскрыть свои творческие способности, но и увлекательно провести время.

Нетрадиционное рисование – толчок к развитию творчества и воображения.

Каждая техника – это маленькая игра. Их использование позволяет детям чувствовать себя раскованнее, смелее, непосредственнее, дает полную свободу для самовыражения.

А сейчас я проведу с вами **мастер-класс**, познакомлю вас с одной из техник нетрадиционного **рисования – это рисование манкой**.

Для работы нам потребуются: крупа манная, клей ПВА, гуашь, кисточка, тычки, поднос, картон, шаблоны с предметным изображением.

Пальчиковая гимнастика «Девочки и мальчики».

Шаг 1: Для выполнения рисунка **манкой** требуется **нарисовать на картоне рисунок**.

Пока дети маленькие, рисунок должен быть крупным, упрощенным, который хорошо знаком ребенку. Это могут быть мячики, листики, шарики, грибочки, цветочки и т. д.

Рисуем, используя шаблоны.

Шаг 2: Кистью нанесите клей ПВА на изображение. Начинать надо всегда с центральных элементов картинке, если их несколько. В данном случае у вас одно изображение.

Шаг 3: Пока клей не высох, засыпьте изображение **манкой**. Лишнюю **манку** насыпьте на заранее подготовленный поднос или тарелочку, чтобы сохранить его для использования в дальнейшем.

Если остались не обсыпанные **манкой участки**, нанесите на них клей и снова насыпьте **манку**.

Даем нашей работе высохнуть.

Работая совместно с ребенком – вы наносите клей на изображение, а ребенок обсыпает изображение **манкой**. Можно также использовать клей-карандаш. Маленькие дети долго высидеть не могут и с ними обязательно надо провести физкультминутку .

Руки вверх в кулачок, разожмем и на бочок.

Руки в стороны в кулачок, разожмем и на бочок.

Руки вниз в кулачок, разожмем и на бочок.

Можно провести с ребенком игру «*Что может быть круглым?*» или «*На что это похоже? Что может быть красным, синим... ?* Играя в эти игры у ребенка развиваются фантазия, воображение, память, восприятие цвета, формы.

Пока мы с вами разминались, изображение наше подсохло и готово к покраске. Берем гуашь, кисти (*можно использовать тычки*) и раскрашиваем наше изображение.

Готовую картину высушите, и вставьте в рамку. А можно самим сделать рамочку? Как можно сделать? (используя пуговицы, бисер, макаронные изделия – все зависит от вашей фантазии).

Такой способ **рисования** – создает эффект фактурной, объемной работы, напоминает рисунок из бархатной бумаги.

Можно также использовать цветной песок, он продается в наборах для детского творчества.

Мы научились с вами создавать картину нетрадиционным способом – **рисование манкой**.

- Справились с заданием?
 - Понравилось ли вам **рисовать манкой**?
 - В чем испытывали трудности?
 - Что давалось легко?
 - Ребенку будет интересен такой метод **рисования**?
- Спасибо за сотрудничество! Успехов в работе!